



# ВОСКРЕСЕНИЕ

Православная газета

№ 1 (148) январь 2025

12+

**«БЛАГОСЛОВИ ВЕНЕЦ ЛЕТА БЛАГОСТИ ТВОЕЯ, ГОСПОДИ»  
С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!**



## РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

*Благословен тот день и час,  
Когда Господь наш воплотился,  
Когда на землю Он явился,  
Чтоб возвести на Небо нас.  
Благословен тот день, когда  
Отверзлись вновь врата Эдема;  
Над тихой весью Вифлема  
Взошла чудесная звезда!  
Когда над храминой убогой  
В полночной звездной полумгле  
Воспели «Слава в вышних Богу!» -  
Провозвести мир земле  
И людям всем благоволенье!  
Благословен тот день и час,  
Когда в Христовом Воплощенье  
Звезда спасения зажглась!..  
Христианин, с Бесплотных Ликом  
Мы в славословии великом  
Сольем и наши голоса!  
Та песнь проникнет в небеса.  
Здесь воспеваемая долу  
Песнь тихой радости души  
Предстанет Божию Престолу!  
Но ощущаешь ли, скажи,  
Ты эту радость о спасеньи?  
Вступил ли с Господом в общенье?  
Скажи, возлюбленный мой брат,  
Ты ныне так же счастлив, рад,  
Как рад бывает заключенный  
Своей свободе возвращенной?  
Ты так же ль счастлив, как больной,  
Томимый страхом и тоской,  
Бывает счастлив в то мгновенье,  
Когда получит исцеленье?  
Мы были в ранах от грехов -  
Урачевал их наш Спаситель!  
Мы в рабстве были - от оков  
Освободил нас Искупитель!  
Под тучей гнева были мы,  
Под тяготением проклятья -  
Христос рассеял ужас тьмы  
Нам воссиявшей благодатью.  
Приблизь же к сердцу своему  
Ты эти истины святые,  
И, может быть, еще впервые  
Воскликнешь к Богу своему  
Ты в чувстве радости спасенья!  
Воздашь Ему благодаренье,  
Благословишь тот день и час,  
Когда родился Он для нас.*

### Крупицы духовной мудрости

Рождество Христово совершилось для всего человечества, в каждом человеке Христос присутствует таинственною силою Своей, хотя сколь многие не ведают этого, как не уведал мир и о Его рождении от Девы в вертепе.

Должно совершится Его рождение и в нашем духе. Душа должна познать в себе вертеп вифлеемский, дикие страсти, терзающие ее как звери, утихнув, должны дать место кротости и смирению.

Да совершится Рождество Христово и в сердце нашем, ибо без этого рождения оно останется глухо, безучастно и холодно. Христос родился, Бог воочеловечился в каждого из человек, все мы причастны, все лично приобщаемся к тайне Его рождения.

**Протоиерей Сергей Николаевич Булгаков (1871–1944)**

Я ощутил, что ныне — хотя бы ныне, в эти великие праздники, — неприлично, не подобает даже думать о себе. Вообще, ни о чем „своем“ не нужно заботиться. Довольно других дней — всё „о себе“. А теперь нужно отдаться всецело — чувствам „о Нем“, о Боге, о Спасителе: пришел Царь Неба и земли; и к Нему нужно устремиться всецело, позабыв себя. Ныне Царь царей, Царь-Творец мира явился. Забудем же себя для Него. Хоть бы на эти „святые“ дни, Ему „посвященные“, — святки. Это будет лучшее празднование».

**Митрополит Вениамин (Федченков), 1880-1961**

Сын Божий хочет вернуть нас на Небо. И главным событием человеческой истории после создания человека из ничего является Рождество Христа, Воскресение и пребывание Его с тех пор навсегда с человеческой плотью. Каждый человек, живущий на земле, как и тогда, в древней Палестине, поставлен перед выбором: принимает ли он Иисуса Христа как Бога и каждое Его слово как истину в последней инстанции, или не принимает, или принимает выборочно, ту малую часть, которая ему удобна, и в зависимости от этого строит свою жизнь.

...И в день Рождества каждому, кто ищет смысла жизни, а не хочет быть просто животным или растением, неплохо задуматься о том, что Христос приходил на землю и ради него тоже и что от этого главного мирового события просто так отмахнуться невозможно».

**Протоиерей Димитрий Николаевич Смирнов (1951-2020)**



**Великий князь Константин Константинович Романов (1858-1915)**  
Фото: Рождество Христово, 2024 г. (фото А. А. Костровой)



### Дорогие читатели, братья и сестры!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым. Начало очередного календарного года - это прекрасная возможность остановиться на жизненном пути, взглянуть внутрь себя и задать себе главный вопрос жизни: «Где я нахожусь в данный момент по отношению к Богу?».

Обычно в начале года выстраиваются планы на год грядущий. Это свойственно каждому человеку. Но строя планы на будущее каждый из нас должен постоянно помнить о том, что мы прежде всего призваны к богоподобию и к обожению. Совершенства в Боге нельзя достигнуть моментально, оно приобретает постепенно через ежедневные усилия, через постоянное живое общение со Христом в молитве и в церковных Таинствах, через личный подвиг. Это самое важное дело всей нашей жизни.

Желаю, чтобы наступающий год для каждого из нас стал еще одной ступенькой на пути к Богу, новым этапом в христианской жизни, чтобы мы были не безответственны и ленивы, но каждый на своем месте был верным служителем Бога, Церкви и Отечества.

Современное летоисчисление ведет начало от Рождества Христова, и для православного человека важно понимать, что празднование Нового года не должно затмевать события Боговоплощения.

В эти дни, словами песнопений, Святая Церковь призывает нас прославлять воплотившего Сына Божия, Спасителя и Искупителя рода человеческого, Господа нашего Иисуса Христа.

Уже более двух тысяч лет Рождество Христово является для всех христиан особым днем празднования торжества милосердия и снисхождения Бога к человеку.

В кандаке праздника мы воспеваем «нас бо ради родися Отроча младо, превечный Бог», предвечный Бог, Младенец, Человек... Чудо явления во вселенную личности Богочеловека Христа является глубочайшим, всегда вдохновляющим и бесконечно насыщающим всех старающихся приникнуть к тайнам Божественного промысла сокрытых в текстах Священного Писания и Священного Предания Церкви.

В эти холодные зимние дни, время социальных неурядиц и тяжелых военных событий, все мы - священнослужители, работники храма, учащиеся Воскресенской школы и прихожане, хотим поделиться радостью торжества и переживания живой веры пребывания с нами милосердия Божия. Давайте будем озарять наши души и сердца светом православной христианской веры, надежды и любви. И поздравляя друг друга с этим величайшим праздником Рождества Христова, постараемся сделать святочное время воистину светлым для нас самих, для наших ближних и дальних, поделившись добрым словом, улыбкой, заботой и искренней помощью.

В наступающем году мы будем с благодарностью вспоминать наших героев, завоевавших Победу в Великой Отечественной войне. Восемь десятилетий прошло с тех пор, и не меркнет слава защитников Отчизны.

Также мы будем отмечать 25-летие возрождения приходской жизни в нашем Соборе. За эти годы можно понять, что наш храм служит достойным знаменем Воскресшего Господа Иисуса Христа и домом для всех. Здесь происходит встреча с Богом тех, кто Его ищет. Вновь и вновь свершается здесь чудо духовного исцеления и преображения человека.

Да хранит всех нас Богомладенец Христос на путях нашей жизни. Христос рождается, славите!

**Иерей Роман Смирнов,**  
главный редактор, настоятель,  
исполняющий обязанности благочинного  
Воскресенского округа



### Дорогие воскресенцы!

От всей души поздравляю всех православных с Рождеством Христовым! В этот день дома наполняются особым теплом, а сердца - светлыми мыслями, укрепляется наша вера, чувства терпения и доброты.

Пусть светлый праздник, который всегда дарит надежду в любое, даже самое непростое для страны время, поможет в благих делах и поступках. Он напоминает нам не только о вечных ценностях, но и о духовном единстве русского народа.

Желаю вам и вашим близким мира и спокойствия, взаимопонимания, любви, счастья, душевного равновесия, успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья!

**А. Е. Запавалов,**  
Глава местного самоуправления  
Воскресенского округа

### 7 января – Рождество Христово

«Отроча младо — Превечный Бог!» — этим ликующим отождествлением Младенца, родившегося в пещере Вифлеемской, завершается одно из главных песнопений, составленных в VI веке знаменитым византийским песнопителем Романом Сладкопевцем. Вот оно в русском переводе:

**Сегодня Дева рождает Того, Кто вечен, И земля пещеру приносит Неприступному. Ангелы с пастырями славословят, Волхвы со звездою путешествуют, Ибо нас ради родился Ребенок — Превечный Бог!**

Ребенок — Бог, Бог — ребенок... Почему даже у людей, теплохладных к вере, даже у неверующих, не перестает радостно сжиматься сердце при созерцании в эти рождественские дни единственного, несравненного видения: молодой Матери с Ребенком на руках, и — вокруг них — волхвов с Востока, пастырей с ночного поля, животных, неба, звезды? Почему так твердо знаем, и снова и снова узнаем мы, что нет на этой скорбной земле нашей ничего прекраснее и радостнее этого видения, которое века не могли вытравить из нашей памяти?

К этому видению возвращаемся мы, когда нам некуда больше идти, когда, измученные жизнью, мы ищем того, что могло бы нас спасти. Ведь вот, в евангельском рассказе о Рождестве Иисуса Христа ничего не говорит Мать, и, конечно, ничего не говорит и Младенец — как если бы и не нужно было никаких слов, ибо никакими словами не объяснить, не определить, не передать смысла того, что произошло и совершилось тогда.

И всё-таки попробуем. Не для того, чтобы объяснять и истолковывать. Но, как сказано в Писании, «от избытка сердца глаголет уста». И невозможно человеку избытком этим не поделиться с другими.

Ибо именно в этих словах: **ребенок и Бог — самое поразительное открытие рождественской тайны.** В некоем глубоком смысле, тайна эта обращена прежде всего к ребенку, продолжающему подспудно жить в каждом взрослом. К ребенку, который продолжает слышать то, что взрослый уже больше не слышит, и отвечать на это той радостью, на которую наш скучный, взрослый, усталый и циничный мир уже больше не способен.

**Да, праздник Рождества Христова есть детский праздник не только в том смысле, что для детей зажигаются елки, а в том, гораздо более глубоко, смысле, что, пожалуй, только дети не удивятся тому, что, когда приходит на землю к нам Бог, Он приходит в образе Ребенка, и этот образ Бога-Ребенка продолжает светить нам с икон, воплощаться в бесчисленных произведениях искусства, точно самое главное, последнее, радостное в христианстве заключено именно тут, в этом «вечном детстве Бога».**

Взрослый, даже когда он разговаривает на «религиозные темы», хочет и ждет от религии объяснений, анализа, хочет, чтобы все было научно, серьезно. И так же серьезно и, в конце концов, скучно рассуждает о религии и её враг, атеист, палящий по ней из своих «научных» пушек. Нет у нас более презрительного отношения к чему бы то ни было, чем то, что выражено в словах: «Это для детей младшего возраста». Это значит — не для взрослых; не для умных и серьезных людей. Но подрастут дети и тоже станут такими же серьезными и скучными.

А Христос сказал: «Будьте как дети». Что это, значит? Чего уже обычно нет у взрослых, и, вернее, что во взрослом завалено, затоплено, заглушено толстым слоем его взрослости? Не прежде ли всего — свойственная детям способность восхищаться, радоваться и, главное, быть целостными и в радости, и в горе? И еще — способность доверять, отдаваться, любить и верить всем существом? И, наконец, всерьез принимать то, к чему уже не способен взрослый, — к мечте, к тому, что прорывает наш буднич-

ный опыт, наше циничское недоверие, ту глубину тайны мира и всего в нём, что открывается святым, детям, поэтам.

И потому, только прорвавшись к ребенку, подспудно живущему в нас, радостная тайна пришествия к нам Бога в образе ребенка может стать и нашим достоянием.

Ребенок не имеет ни власти, ни силы, но именно в безвластии своем оказывается он царем, именно в бессилии и в беззащитности — его удивительная сила. Ребенок той далекой Вифлеемской пещеры не хочет, чтобы боялись мы Его, Он входит в наше сердце не устрашением, не доказательствами Своей силы и власти, а только любовью. Как ребенок — Он отдается нам, и, как ребенка, мы можем только полюбить Его и, в свою очередь, отдать себя Ему.

В мире царствуют власть и сила, страх и рабство. От них освобождает нас Богомладенец Христос. Только любви, свободной и радостной, только того, чтобы отдали мы Ему наше сердце, хочет Он от нас. И мы отдаем его беззащитному, до конца доверяющему нам Младенцу.

**В праздник Рождества Христова являет нам Церковь радостную тайну: тайну свободной, никем не навязанной нам любви. Любви, способной в Богомладенце увидеть, узнать, полюбить Бога и стать даром новой жизни.**

**Протопресвитер Александр Дмитриевич Шмеман (1921-1983)**

### «Чудо»

**Первое и главное чудо христианства - Воплощение и Вочеловечение Бога.** Мы, христиане, верим, что Бог стал Человеком, и наши чудеса подводят к этому или из этого исходят... Любое чудо являет в данном месте и времени суть и смысл Воплощения. Христианство не считает, что чудеса «бывают». Они не произвольные прорехи в природе, а этапы обдуманного наступления, цель которого - полная победа. Уместность и достоверность каждого чуда подвергается его отношению к Чуду из чудес; иначе о нем и говорить не стоит.

...По христианскому учению **Господь умалет Себя, чтобы возвыситься. Он спускается с высот абсолютного Бытия в пространство и время, в человеческое, а если правы эмбриологи - и еще ниже, в другие формы жизни, к самым корням сотворенной Им природы.** Но спускается Он, чтобы подняться и поднять к Себе весь падший мир. Представьте себе силача, которому надо взвалить на спину огромную ношу. Он наклоняется все ниже, он почти ложится ничком, исчезает под грузом, а потом, как ни трудно в это поверить распрямляет спину и легко несет груз. Представьте ныряльщика; он снял всю одежду, мелькнул в воздухе, исчез, миновал зеленую теплую воду, ушел во тьму и холод, в смертный край ила и разложения - и вырвался к свету, вышел на поверхность, держа в руке драгоценную жемчужину. Сейчас и он, и она дивно окрашены, а там, во мраке, где лежала она, не зная цвета, сам он утратил все цвета.

Мы узнаем здесь знакомый узор или, вернее, письмена, начертанные на всем нашем мире. Таков закон растительной жизни: всякое растение умалет себя, превращаясь в маленькое и неживое с виду семя и опускаясь вниз, в землю, откуда и возносится кверху. Таков закон жизни животной: от совершенного организма - к яйцу, к сперматозоиду, во тьму утробы, к давним формам жизни, а потом, постепенно - к совершенству живого, сознающего себя детеныша и взрослого человека. Таков же закон нравственности и чувств: невинное и произвольное желание должно пройти подобную смерти проверку, чтобы родился и вырос целостный характер, в котором жива вся прежняя сила, но по-иному, лучше. Принцип тут один - смерть и воскресение. **Наверх не выйдешь, если не спустишься вниз, если не умалишься.**

В доктрине Воплощения этот принцип выражен с максимальной четкостью. Если мы примем ее, мы сможем сказать, что узор этот присущ природе, ибо присущ Богу. Я говорю сейчас не только о Крестной смерти и Воскресении - ни одно семя, упавшее с самого высокого дерева в самую холодную землю, не даст нам предвешения о том, как далеко спустился Господь, нырнув на соленое, илистое дно Своего мира.

**Клайв Стейплз Льюис (1898-1963),**  
британский писатель, поэт,  
филолог и теолог ирландского происхождения

### 19 января – Крещение Господне

Омовение в проточной воде в древнем Израиле считалось знаком очищения от совершенного греха и намерения начать новую жизнь. Именно поэтому Пророк, Предтеча и Креститель Господень Иоанн крестил таким образом людей, приходивших послушать его проповедь на реку Иордан.

**Увидев Спасителя, Иоанн воскликнул: «Вот Агнец Божий, который берет на Себя грехи мира» (Ин. 1, 29). Этими словами он предсказал будущие страдания Христа на Кресте и указал на Его Божественную природу.** Господь пришел к Пророку Иоанну, чтобы принять от его рук крещение. Но сделал это не потому, что был грешен, но чтобы «исполнить всякую правду» (Мф. 3, 15). Исполняя обряды Ветхого Завета, Спаситель показал людям, что Он не только Бог, но и человек, во всем подобный Своему творению, кроме греха.

**Также в Православной Церкви этот праздник называют Богоявлением. Ведь в то время, когда Иоанн Предтеча крестил Спасителя, миру явилась Святая Троица: глас Бога Отца возвестил о Сыне Божием, а Святой Дух сошел на Него в виде голубя.**

Традиционно после службы на вечерне Богоявления в храмах совершают чин Великого освящения воды, такой же, как и в сам праздник Крещения Господня. Также существует древняя традиция освящения вод в сочельник Богоявления вне храма: на реках и озерах.

Исторически это водоосвящение возникло в Иерусалимской Церкви в IV-V веках. В то время люди крестились в зрелом возрасте, и одним из дней, когда духовенство совершало массовое крещение на реке Иордан, было навечерие Богоявления.

**Освящение вод вне храма, на водоемах и реках, в канун Крещения Господня было вызвано большим количеством людей, желающих принять Таинство Крещения.** Так, в иорданскую купель священником погружались лишь ослашенные. После того как они становились полноценными членами Церкви, верными, они могли присутствовать на самом праздничном богослужении в храме с чином Великого освящения воды.

**Ценность святой воды для верующих становится понятна, если обратить внимание на иерейскую молитву на освящении, в которой священник просит Бога:**

«Ты убо, Человеколюбче Царю, прииди и ныне наитием Святаго Твоего Духа и освяти воду сию. И даждь ей благодать избавления; благословение Иорданово, сотвори ю: нетления источник, освящения дар, грехов разрешение, недугов исцеление; демонов всегубительство; сопротивным силам неприступную, ангельския крепости исполненную. Да вси почерпающий и причащающиеся, имеют ю ко очищению страстей, ко освещению домов, и ко всякой пользе изрядную».

По этой причине вода, освященная в навечерие Богоявления и в сам праздник, называется великой агиасмой — **великой святыней**, сообщающей освящение «всем верующим черплющим же и причащающимся от нея».



Сломать вектор злости...

Поделюсь с вами личным опытом, возможно будет полезно.

Недавно были с детьми на Литургии. И знаете, как говорится, утро не задалось. Холодина, замерзло сильно...

Но такая служба красивая! Длинная, но смешанный хор пел потрясающе, спасибо нашему дорогому о. Нестору за такое звучание...

Думаю - ну всё, унесусь на облаках благодати!

Древний собор, стою у любимой иконы архидьякона Стефана, так поют, Преподобный рядом, к нему после службы зайдём, как всегда - чистое блаженство!!

Не тут-то было... Всю службу мои взрослые дети задирали друг друга, Лида плакалась, что устала, нет сил...

Знаете, во мне такая буря вскипела внутри! Наехала на Даню (ты же старший, ну будь мудрее в этой ситуации), разошлась, позлилась, негодование высказала. Вот как так, такой праздник, служба, мы вместе стоим и молимся - радуйтесь и благодарите, молитесь Богу своими словами!

Потом стало стыдно за своё раздражение, потом думаю (от кого эта мысль пришла, а?) - вот не пойду на Причастие и всё!! Готовилась, ну и что? Не достойна, глупая, злая и несдержанная женщина...

И тут в голове прозвучали слова «сломай этот вектор» (спасибо о. Прокопию за его тексты о векторе, добрых навыках и доминанте - вот как важно, что мы читаем).

Что хочет твоя женская натура сейчас? Вспылить, не пойти к Таинству, потом ещё весь день ходить и портить всем настроение, что видите ли тебе посмели испортить настроение (да, мы женщины уникальные существа).

Потом пришел в голову разбор митрополита Иерофея (Влахоса) про то, что Христос - Врач душ и телес, сколько святые отцы об этом пишут (а мы глухие)! Христос ведь врачует не здоровых, а больных. Мой муж, это регулярно мне говорит, но кто же он такой, чтобы его слушать?

Так если я верю, что Причастие — это самое главное Лекарство - то почему я себя этого лишаю? Значит я не верю, по сути, что Христос может меня исцелить. Я буду готова идти к людям, узнавать корень этих чувств, копаться, разбираться в эмоциях, причинах... Но почему я не иду к Нему? Почему я не иду к Богу?

Господи, помоги моему неверию. Пошла на Причастие, слава Богу за всё, положились на Его милосердие.

И такой день был потом спокойный, такой мир пришел в сердце. Мирный, мудрый дух...

Как редко он приходит, но как важно не прекращать к нему стремиться всегда!

Матушка Соня, 36 годиков в Церкви.



Было подобное у многих, подожду...

Матушка Соня (София Мошур) живет в Сергеевом Посаде, в центре православной России, у Свято-Троицкой Сергеевой Лавры.

Матушка билингв, носитель английского языка, так как выросла в США. В 18 лет переехала в Россию с семьей навсегда и больше в Америку не возвращалась. К тому же, встретила в Лавре своего супруга и больше они не расставались!

Супруг - дьякон, вырос при Свято-Успенском Псково-Печерском монастыре, служит в Донском монастыре.

У них двое детей - сын подросток и дочка девяти лет.

Матушка Соня и её супруг о. Богдан также регулярный участник подкастов «Райсовет» и «Радио Вера».

Блог в Telegram: <https://t.me/sfochkamoshurachannel>

Обычай украшения домов рождественскими венками

Обычай украшать дом зелеными венками зимой зародился пять столетий назад. В XVI веке европейцы начали устанавливать в своих домах ёлки, подрезая их в виде треугольника, символизирующего Троицу: согласно легенде, монах Бонифаций использовал эту фигуру для объяснения концепции триединства Бога-Отца, Бога-Сына и Святого Духа еще в VII веке.

Сифа), третью — «Радость пастырей», а четвертую — «Свеча ангела» (символизирует мир). Немаловажно, что венки стали изготавливаться из различных материалов (вплоть до жемчуга и драгоценных камней).

Но традиционно они сплетаются из хвойных растений, ведь именно ель — дерево, символизирующее вечную жизнь.

Сегодня рождественские венки украшают традиционными символами зимы и Нового года: сладостями, пряностями и засушенными фруктами, фигурками, лентами и колокольчиками, однако смысл остается прежним: ожидание чуда, ожидание радости и Света, ожидание Рождества Христова.

Первая ёлка пришла к нам в Россию из Европы. Император Николай I не мог допустить какого-либо огорчения для своей любимой жены — Александры Фёдоровны, которая родилась и выросла в Пруссии, и очень скучала без привычного Рождества, и приказал установить для неё в Зимнем дворце первую рождественскую ёлку, положив тем самым начало чудесной традиции. Так и сегодня, не родной для России обычай украшать свои дома рождественскими венками, может со временем стать такой же неотъемлемой традицией, как и установка ёлки.

Отмечая же Рождество Христово, мы должны акцентировать свое внимание не на внешних атрибутах праздника, которые по большому счету являются лишь символами, иногда не имеющему никакого отношения к Православию, а на духовное значение этого события и на наше внутреннее устройство.

Круг символизирует бесконечную жизнь и бесконечную любовь Бога и одновременно год, цикличность сезонов. Красные ленты порою воспринимают как символ крови Христа, колокольчики как звон колоколов.

Идея зажжения все новых и новых свечей в каждый день адвента — соотносилась с растущим ожиданием Рождества Христова, рождения Света мира.

Помимо этого, венок с четырьмя свечами ассоциируется с земным шаром и четырьмя сторонами света, зеленое растение — цвет жизни, вечнозеленая ель - бессмертие, а свечи — свет, который осветит мир в Рождество Христово.

В некоторых Церквях, первую свечу называют «Свеча пророчества» (представляет пророков, предсказавших пришествие Мессии), вторую — «Вифлеемская свеча» (символ путешествия Марии и Ио-

Рождественский штоллен

В этом выпуске своим рецептом для нас поделилась матушка Елена Лучина, супруга православного священника, многодетная мама, основательница мастерской по пошиву и вышивке церковных облачений и домашнего текстиля. Вышитыми иконами ее работы украшены некоторые облачения в нашем Соборе. Вот, что пишет о себе матушка: «Мастерская - не единственное мое занятие, хотя, конечно, главное. 15 лет назад мой муж был назначен настоятелем сельского прихода, за 100 километров от города, в котором живем. С тех пор я полностью посвятила себя служению супруга и принимаю полноценное участие в жизни храма.

За это время освоила много профессий: управляю церковным хором; организую творческие мероприятия; украшаю храм флористическими композициями; выращиваю сад в храме и дома; топиарная стрижка деревьев и кустарников - одно из моих любимых занятий; вакансии храмового звонаря тоже освоена мной; профессия «водитель на дальние расстояния» - тоже; люблю дарить старым вещам новую жизнь - реставрирую мебель; веду блог в соцсетях; пишу тексты; шью и вышиваю; разрабатываю дизайны машинной вышивки разного уровня сложности».

Штоллен — традиционно присутствует на праздничной рождественской трапезе уже много лет. Сначала он был известен как блюдо немецкой кухни, а последние 30 лет мы видим его и в России.

Штоллен имеет свернутую форму, что символизирует пелены новорожденного Спасителя.

Выпекать его чем раньше до Рождества, тем лучше. Чем больше он будет «отлеживаться» в шкафу, тем насыщеннее будет вкус.

Многие хозяйки уже все сделали, но я обычно занимаюсь этим в праздник святителя Николая.

Список ингредиентов:

- сухие специи (мускатный орех 1ч.л., кардамон 0.5 ч.л., черный перец 0.5 ч.л., корица 1,5 ч.л.)
- опара:
•Мука 200 г
•Молоко 100 мл
•Свежие дрожжи 40 г
- тесто:
•Мука 400 г
•Сахар 100 г
•Молоко 100 мл
•Масло сливочное 200 г
•Соль 1 ч.л. (без горки)
•Ванильная эссенция 5-7 мл или стручок ванили (ванильный сахар)
•Сливочное масло для смазки
•Сахар
•Сахарная пудра
заправка из сухофруктов:
• смесь орехов
• смесь изюма

Редакция



Настоятель, Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют

с днем рождения:

- 1 января — Татьяну Васильевну Кокореву, уборщика служебных помещений, дворника, истопника;
1 января — Аллу Александровну Герасимову, прихожанку;
1 января — Римму Валерьевну Немцеву, прихожанку;
1 января — Веру Николаевну Снегову, прихожанку;
1 января — Валентину Аркадьевну Пластинину, прихожанку;
4 января — Наталью Леонидовну Долганову, прихожанку;
9 января — Степана Юрьевича Привалова, прихожанина;
10 января — Ольгу Павловну Шамонину, прихожанку;
11 января — Анастасию Сергеевну Мартынову, воспитанницу Воскресной школы;
17 января — Елену Николаевну Вилкову, прихожанку;
18 января — Игоря Алексеевича Теплякова, прихожанина;
19 января — Валентину Николаевну Стрелкову, прихожанку;
22 января — Светлану Вячеславовну Сmealину, прихожанку;
22 января — Татьяну Васильевну Ручину, прихожанку;
27 января — Людмилу Владиславовну Рохмистрову, прихожанку;
28 января — протоиерея Евгения Павловича Горбунова, настоятеля Троицкого Прихода с. Троицкое;
28 января — Ксению Романовну Горшкову, воспитанницу Воскресной школы;
31 января — Надежду Алексеевну Крыжову, прихожанку;
с днем тезоименитства:
25 января — Татьяну Васильевну Кокореву, уборщика служебных помещений, дворника и истопника;
25 января — Татьяну Николаевну Синотову, прихожанку;
25 января — Татьяну Васильевну Ручину, прихожанку;
25 января — Татьяну Ивановну Деулину, прихожанку;
25 января — Татьяну Николаевну Кузнецову, прихожанку;
25 января — Татьяну Константиновну Деулину, прихожанку;
25 января — Татьяну Федоровну Исаеву, прихожанку;
25 января — Татьяну Александровну Пошастенкову, прихожанку;
25 января — Татьяну Ивановну Морозову, прихожанку;
25 января — Татьяну Борисовну Кротову, прихожанку;
25 января — Татьяну Васильевну Крашенинникову, прихожанку;
25 января — Татьяну Александровну Воробьеву, прихожанку;
25 января — Татьяну Игнатьевну Виноградову, прихожанку;
25 января — Татьяну Владимировну Молеву, прихожанку;
25 января — Татьяну Николаевну Бокову, прихожанку;
27 января — Нину Борисовну Быкову, прихожанку;
27 января — Нину Петровну Воронину, прихожанку;
30 января — протоиерея Антония Волкова, штатного клирика; и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

- цукаты на выбор
•цедра апельсина
•сок апельсина
•виски, ром или коньяк
Орехи дробим, смешиваем все ингредиенты, заливаем виски, закрываем, убираем в темное место настаиваться. Периодически перемешиваем.
1. Готовим опару. Дрожжи растворить в теплом молоке, добавить муку, перемешать, отправить в укромное место на 45мин. Опару густая!
2. Смешать опару, молоко, сахар, муку и соль. Добавить сливочное масло и вымесить, пока масло не растворится. (У меня планетарный миксер, вымешиваю крюком). Закрыть плёнкой, оставить на 30 мин.
3. В тесто добавить заправку из сухофруктов, ванильную эссенцию (или то, что вы используете) и сухие специи. Вымесить на низкой скорости или руками. Тесто будет маслянистым и густым.
4. Разделить тесто на 4 равных части (использовала весы), сформировать шары, оставить на 15 мин.
5. Раскатать, свернуть в форму штоллена (разделить тесто на 2 части, каждую растянуть в пласт толщиной около 2 см и сделать ребром ладони продолговатую вмятину, отступив на треть от края пласта; по этой вмятине согнуть тесто), отправить в духовку на 40 мин при температуре 190°.
6. Дать немного остыть, мин. 10, смазать растопленным сливочным маслом и присыпать сахаром.
7. Когда штоллены полностью остынут, хорошенько присыпать сахарной пудрой. Завернуть в пергамент и убрать в шкафчик до праздника. Главное - в шкафчик этот не заглядывать. Слишком велик риск праздников не дожидаться.



## ЖИЗНЬ ПРИХОДА

**26 ноября** регенту, специалисту по приходскому просвещению А. А. Смирновой вручено Свидетельство о прохождении курса обучения по церковной образовательной программе «Методика преподавания богослужебных и церковно-певческих дисциплин детям и юношеству».

**29 ноября** в Соборе прошла торжественная встреча ковчега с частицей ризы Пресвятой Богородицы. Настоятелю Прихода, исполняющему обязанности благочинного Воскресенского округа иерею Роману Смирнову сослужили настоятель Владимирского Прихода с. Владимирское протоиерей Владимир Краев, настоятель Троицкого Прихода с. Троицкое протоиерей Евгений Горбунов, настоятель Богородского Прихода с. Богородское протоиерей Антоний Волков, настоятель Космо-Дамиановского Прихода с. Глухово иерей Алексей Белоусов и настоятель Архиерейского Никольского подворья с. Нестиары иеромонах Венедикт (Мочалов). В течении дня возле ковчега духовенством совершались молебны с акафистом. Вечером состоялись проводы ковчега с частицей ризы Пресвятой Богородицы.

**29 ноября** в Соборе прошло отпевание Павла Волкова, отца штатного клирика Прихода протоиерея Антония Волкова.

**29 ноября** прошло совещание исполняющего обязанности благочинного Воскресенского округа иерея Романа Смирнова с настоятелями Приходов Воскресенского муниципального округа Воскресенского благочиния. Настоятели рассказали о положении дел на вверенных Приходах и о планах на будущее, о строительстве, восстановлении и консервации храмов, утвердили план работы на грядущий декабрь. Такие собрания в благочинии проводятся ежемесячно, чтобы совместно решать различные задачи и проблемы в жизни Приходов благочиния.

**29 ноября** Собор посетила паломническая группа из г. Кирова Кировской области. Поездка организована паломнической службой «Святки». Для паломников была организована экскурсия по Собору. Священнослужители и участники поездки помолились за молебном с акафистом и приложились к ковчегу с частицей ризы Пресвятой Богородицы.

**30 ноября** настоятель Прихода, исполняющий обязанности благочинного Воскресенского округа иерей Роман Смирнов посетил храм в честь Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня с. Воздвиженское. В ходе визита благочинный провел Приходское собрание, представил прихожанам нового настоятеля Прихода иерея Алексея Белоусова, осмотрел летнюю и зимнюю части храма и пообщался с прихожанами.

**1 декабря** вышел последний в уходящем году номер СМИ «ВОСКРЕСЕНИЕ» Православная газета. В 2024 году было роздано 36000 экземпляров приходской газеты на сумму 104544 рубля.

**3 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в торжественном мероприятии Воскресенского общества инвалидов, которое прошло в Воскресенском ЦКД. Священнослужитель поздравил участников мероприятия с Международным днем инвалидов и обратился к присутствующим с пастырским словом. Затем настоятелю Прихода была

вручена благодарность от Председателя Воскресенской организации НОО ООО «ВОИ» Е. Г. Маланова.

**5 декабря**, в 3-ю годовщину со дня смерти старшей прихожанки Прихода Фаины Васильевны Кокоревой, в Соборе была совершена панихида. Панихиду отслужил зять умершей протоиерей Алексей Гушин.

**5 декабря** настоятель Прихода, исполняющий обязанности благочинного Воскресенского округа иерей Роман Смирнов посетил Архиерейское подворье во имя Святителя и Чудотворца Николая с. Нестиары. В ходе визита благочинный осмотрел храм, сооружения храмового комплекса и пообщался с настоятелем подворья. Затем прошла встреча с прихожанами Архиерейского подворья во имя Святителя и Чудотворца Николая с. Нестиары и Прихода церкви в честь иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница» с. Егорово. Благочинного сопровождал командировочный священник данных Приходов иерей Алексей Белоусов. На встрече присутствовал настоятель этих Приходов иеромонах Венедикт (Мочалов).

**6 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в архиерейском богослужении, которое прошло в Феодоровском соборе Городецкого Феодоровского мужского монастыря по случаю дня памяти святого благоверного великого князя Александра Невского.

**6 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в X Епархиальных Рождественских образовательных чтениях «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений», которые прошли во Дворце культуры «Северный» г. Городца Нижегородской области.

**8 декабря** воспитанники Воскресенской школы и прихожане Прихода посетили Часовню во имя святой великомученицы Параскевы Пятницы в с. Доукино. В часовне был отслужен молебен с акафистом великомученице Параскеве Пятнице и заупокойная лития. Поездку и молебен возглавил настоятель Прихода иерей Роман Смирнов.

**9 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в митинге, посвященном Дню Героев Отечества. В этот день в парке Победы р. п. Воскресенское состоялось открытие стендов землякам-воскресенцам погибшим в ходе специальной военной операции. В ходе траурного мероприятия состоялось освящение стендов. В завершении участники митинга возложили цветы к стендам с именами погибших героев.

**10 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в соборном богослужении клириков Воскресенского благочиния в молитвенном доме д. Асташаха.

**12 декабря**, в день памяти святого мученика Парамона Вифинского и тезоименитства Его Преосвященства, Преосвященнейшего Парамона, епископа Городецкого и Ветлужского, настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в Великом освящении храма и соборной Божественной литургии в храме во имя Архистратига Божия Михаила г. Городца Нижегородской области.

**17 декабря** в Воскресенской детской библиотеке прошло награждение лауреатов, участников и координаторов районного этапа проекта «Александр Невский – Слава, Дух и Имя России». Церемонию награждения возглавил настоятель Прихода, исполняющий обязанности благочинного Воскресенского округа иерей Роман Смирнов. Мероприятие завершилось увлекательными квестами, которые провели работники Центральной библиотеки им. Героя Советского Союза А. Н. Пайкова и Воскресенской детской библиотеки.

**19 декабря** в Приходе отметили престольный праздник северного придела трапезной части Собора во имя Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.

**19 декабря** в МОУ Воскресенская СШ прошла семейная встреча «Привет, семья». Участие во встрече для семей учащихся 6-х классов приняла семья настоятеля Прихода иерея Романа и матушки Анастасии Смирновых. В теплой и дружной обстановке активные, позитивные и талантливые семьи шестиклассников познакомились друг с другом, поделились традициями и увлечениями, а школьники вместе со своими родными приняли участие в мастер-классе по созданию цветов из атласных лент, который подготовила и провела педагог-организатор О. А. Зубкова.

**20 декабря** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов посетил ГБУ «Воскресенский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Все желающие поисповедовались, причастились и побеседовали со священнослужителем.

**22 декабря** в Часовне во имя святой великомученицы Параскевы Пятницы с. Доукино отслужен молебен с акафистом великомученице Параскеве Пятнице и заупокойная лития. Богослужение совершил настоятель Прихода иерей Роман Смирнов.

**15, 22 и 29 декабря** в Соборе прошел кружечный сбор пожертвований на нужды военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Благодарим **С. Н. Шадрину** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **ООО «Рельеф»** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **генерального директора ООО ПМК «Воскресенская» В. Н. Ольнева** за расчистку снега на территории Собора.

Благодарим за оплату работ по заливке бетоном карнизов четырех малых барабанов храмовой части Собора: **Б. Л. Гальцева** (100000 руб.) и **прихожан** (35000 руб.).

Выполнены работы по заливке карнизов четырех малых барабанов. Ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейшей ремонтно-реставрационных работ. Любой желающий может внести пожертвование на восстановление Собора в ящик, для сбора пожертвований установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.

Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Благодарим за пожертвование на восстановление Собора: **ИП Медведев А. В.** (100000), **ООО ПМК «Воскресенская»** (55000), **ИП Зуева Т. В.** (10000), **Е. Ф. Шагину** (7000), **В. В. Доскинскую** (5000), **М. В. Зеленову** (5000), **А. М. Колотушкину** (5000), **А. Е. Соловьева** (5000), **В. С. Смирнова** (5000) и др.

**7 января, по окончании ночного богослужения, состоится традиционный запуск фейерверка.**

**Любой желающий может принести с собой пиротехнику.**

**Запуск фейерверка будет проходить на пл. Ленина**

**(на территории Собора фейерверк запускать категорически запрещено).**

**7 января в 14:00**

**в Воскресенском Детском Центре пройдет приходская рождественская елка для воспитанников Воскресенской школы, юных прихожан и детей прихожан.**

**Расписание богослужений в часование во имя святой великомученицы Параскевы Пятницы с. Доукино**

**19 января в 13:00 – Великое водоосвящение.**

«ВОСКРЕСЕНИЕ»  
Православная газета

Учредитель:  
Местная религиозная организация «Православный Приход Собора в честь Воскресения Словущего р. п. Воскресенское Нижегородской области».  
Главный редактор – иерей Роман Сергеевич Смирнов.  
Адрес издателя и редакции: 606730, Нижегородская обл., р. п. Воскресенское, ул. Пушкина, д. 59.  
Т/ф.: (83163) 9-22-76;  
e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru;  
http://obnovlenie.cerkov.ru;  
https://vk.com/voskresenskijisobor.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.  
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 52-00792 от 24 декабря 2012 г.  
Издание одобрено Синодальным информационным отделом РПЦ.  
Свидетельство о присвоении грифа № 252 от 26 августа 2013 г.  
Отпечатано в Нижегородском филиале АО «Прайм Принт Москва».  
Адрес типографии: 603028, г. Н. Новгород, Базовый проезд, д. 11.  
Тираж 3000.  
Заказ № 0051/25.  
Сдано в печать 25.12.2024 г.  
по графику в 16:45, фактически в 16:45.  
Материалы не рецензируются и не возвращаются.  
Дата выхода 1 января.  
При перепечатке и использовании материалов ссылка на «ВОСКРЕСЕНИЕ»  
Православная газета обязательна.  
Распространяется бесплатно.  
Редакция просит не использовать газету в бытовых целях.  
Следующий номер выйдет 1 февраля.

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ЯНВАРЬ 2025 ГОДА

02. Четверг. Предпразднство Рождества Христова. Щмч. Игнатия Богоносца. **Прав. Иоанна Кронштадтского.\*\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

04. Суббота. Суббота пред Рождеством Христовым. Вмч. Анастасия Узорешительница.\*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида, Молебен.

10:00 – Крещение.

16:00 – Всенощное бдение.

05. Воскресенье. Неделя 28-я по Пятидесятнице, пред Рождеством Христовым, святых отец.\*

08:00 – Часы, Литургия, Лития.

10:00 – Общая и частная исповедь (для желающих причаститься 6 января или на ночном богослужении 7 января).

06. Понедельник. **Навечерие Рождества Христова** (Рождественский сочельник). Прмч. Евгений и с нею мчч. Прота, Иакинфа и Клавдии.\*

08:00 – Утренняя, Царские часы, Изобразительны, Великая вечерня, Литургия (Василия Велико-го), Славление.

22:00 – Всенощное бдение, Часы, Литургия.

07. Вторник. **Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.\***

Ночное рождественское богослужение начнется вечером 6 января с 22:00 (см. выше).

08. Среда. **Попазднство Рождества Христова. Собор Пресвятой Богородицы.\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.

11. Суббота. Суббота по Рождестве Христовом. Мучеников 14000 младенцев, от Ирода в Вифлееме избивенных. Прп. Маркелла, игумена обители «Неусыпающих».\*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.

16:00 – Всенощное бдение.

12. Воскресенье. Неделя 29-я по Пятидесятнице, по Рождестве Христовом. **Правв. Иосифа Обручника, Давида царя и Иакова, брата Господня.\***

08:00 – Часы, Литургия, Молебен.

11:00 – Крещение.

13. Понедельник. **Отдание праздника Рождества Христова.\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.

16:00 – Всенощное бдение.

14. Вторник. **Обрезание Господне. Свт. Василия Великого, архиеп. Кесарии Каппадокийской.\***

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого).

15. Среда. Предпразднство Богоявления. **Прп. Серафима Саровского, чудотворца.\*\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.

17. Пятница. **Собор 70-ти апостолов.** Прп. Феодокта, игумена Кукума Сикелийского.\*

08:00 – Царские часы, Изобразительны.

18. Суббота. Суббота пред Богоявлением. **Навечерие Богоявления** (Крещенский сочельник). Щмч. Феопемпта, еп. Никомидийского, и мч. Феоны волхва. Прп. Синклитикии Александрийской. День постный.\*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия. Великая вечерня, Великое водоосвящение, Славление.

16:00 – Всенощное бдение.

19. Воскресенье. **Неделя 30-я по Пятидесятнице. Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.\***

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого), Великое водоосвящение.

20. Понедельник. Попазднство Богоявления. **Собор Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.\*\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

24. Пятница. **Прп. Феодосия Великого, общих житий начальника.\*\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

25. Суббота. Суббота по Богоявлению. Мч. Татианы и с нею в Риме пострадавших.\*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

26. Воскресенье. Неделя 31-я по Пятидесятнице, по Богоявлению. Мчч. Ермила и Стратоника.\*

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

27. Понедельник. **Отдание праздника Богоявления. Равноап. Нины, просветительницы Грузии.\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

30. Четверг. **Прп. Антония Великого.\*\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

31. Пятница. **Прп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии, родителей прп. Сергия Радонежского.\***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

**Примечание:**

1. В дни, отмеченные знаком \*, - положенные службы и требы совершает настоятель иерей Роман Смирнов; в дни, отмеченные знаком \*\*, - штатный клирик протоиерей Антоний Волков;

2. Собор открыт ежедневно с 7:00 до 14:00 (если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30);

3. 1 января Собор закрыт;

4. 3 января с 7:00 до 14:00 в Соборе пройдет уборка к празднику Рождества Христова;

5. 6 января Собор открыт с 7:00 до 14:00 и с 21:30 до окончания ночного богослужения.

6. 18 января Собор открыт с 7:00 до 18:30. Разлив крещенской воды будет проходить после окончания богослужения до 16:00;

7. 19 января Собор открыт с 7:00 до 16:00. Разлив крещенской воды будет проходить после окончания богослужения до 16:00;

8. Крещение или венчание совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);

9. Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 7:15 (вечером с 15:45);

10. Желающие причаститься на ночном богослужении 7 января должны поисповедоваться заранее;

11. О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку (или к настоятелю).